

工聯會再辦賣物會 助基層抗通脹

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港經濟雖向好,但通脹不斷加劇,令大部分打工仔未能分享經濟成果。為協助市民對抗通脹,工聯會繼2009年再度舉辦大規模賣物會後,今次更走向社區,由本月29日起,一連3周在粉嶺、天水圍及沙田售賣數百款家庭日用品及食糧,預料折扣較上次的7至9折更優惠。

跟進強迫「假自僱」投訴

工聯會理事長吳秋北昨日表示,工聯會勞工服務中心自今年1月起,共接獲約200宗有關最低工資的查詢及投訴,包括如何計算工時、工資及假期、用膳時間是否有薪等;亦有打工仔投訴遭公司另立新約,強迫

「假自僱」,甚至在沒有諮詢的情況下,將每年的年終花紅及獎金計入月薪之中,以符合最低工資要求,其中主要為保安、清潔、飲食及零售等低薪行業,工會將繼續跟進投訴。

3周賣物會新界巡迴舉行

香港經濟復甦勢頭不俗,但由於今年的通脹預測高達4至5%。吳秋北指出,打工仔普遍的加薪幅度遠遠趕不上通脹,食物及日常必需品的支出相對提高,故工聯會將繼2009年金融海嘯後,再次辦大型賣物會,由本月29日起,先後在粉嶺、天水圍及沙田舉行。他指出,2009年的賣物會折扣由7折至9折,今次則

物色購物網站萬家摩爾作為主要供應商,預計折扣幅度會更吸引。他表示,今次賣物會將包含數百款日用品及食品,雖然貨源充足,但仍設有限售安排。他又指出,早前市面曾有奶粉「搶購潮」,工聯會待供應商確保有充足貨源,才會在賣物會上推售奶粉,詳情將於下周一(28日)公布。

勞動節遊行主題改善待遇

同時,該會今年的「5·1勞動節」遊行主題為改善打工仔待遇及抗通脹,並將遊行地點由往年的港島區移師改往彌敦道舉行;會於當日上午10時正在大角咀集合,沿彌敦道遊行至油麻地登打士街,希望延長遊行路線,吸引更多市民參與,估計今年參與人數會超過3,000人。



吳秋北表示,今次賣物會走向社區,由本月29日起一連3周在粉嶺、天水圍及沙田售賣數百款家庭日用品及食糧。香港文匯報記者聶曉輝攝

炒貴4倍 上水父母機場撲奶粉

工聯憂日震後貨更缺 倡母嬰健康院代購紓困

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)內地客攻港搶購奶粉,搶高價格之餘,不少香港父母更為一罐奶粉行遍港九新界。工聯會的調查發現,55.1%上水和大埔區受訪父母要跨區撲奶粉,普遍要走1至5間店舖才買到,更有居於上水的市民要到機場「入貨」,而在貨源短缺下,有奶粉更被炒至「天價」,有藥房把原價每罐百餘元的奶粉抬價至400元。工聯會估計,日本地震後奶粉缺貨情況更嚴峻,建議由母嬰健康院為香港父母代購奶粉,確保香港嬰兒「有奶飲」。

2,375萬公斤,升幅達33.9%,遠較香港7.8%的出生率增幅為高,他認為奶粉長期缺貨毫無道理,質疑有人囤積奶粉作選擇性銷售牟利,促請當局密切留意,又建議由母嬰健康院為本港父母代購奶粉,確保香港嬰兒「有奶飲」。

區議員買奶粉 行足9店

初為人父的工聯會北區區議員黃宏滔更在記者會上親述其親身經歷,指自己上月為初出生兒子買奶粉時,找了區內9間藥房及連鎖店才有貨,而為免兒子突然「斷糧」他已加入奶粉公司的「嬰兒會」,但「嬰兒會」每次限購3罐奶粉只夠兒子3周飲用,加上入會時遞交不少個人資料,擔心個人資料外洩,他希望政府能協助香港家長更易買奶粉。

日奶粉料減 供應商限售

是次調查於日本核擴散危機發生前進行,令人擔心港人「情有獨鍾」的日本奶粉貨源會更為不足,引發更嚴重的「奶粉荒」。食物及衛生局副局長梁卓偉昨日在接受電台訪問時表示,日本奶粉佔香港奶粉市場24.7%,由於日本東北部物資短缺,相信輸港量可能減少。當局過去數天與供應商了解日本奶粉銷售情況,得悉將有兩批奶粉運抵香港,供應商已作限售安排,減少囤積及搶購,希望有秩序供應予有需要的父母。

梁卓偉又強調,所有嬰兒奶粉的成份其實都大同小異,除個別敏感症狀嬰兒,大部分嬰兒轉飲其他品牌奶粉不成問題,並可於5至7天內逐步適應。

工聯會於上月23日至本月2日,訪問136名居於上水和大埔的父母,發現68.3%受訪父母反映在購買奶粉時遇上困難,普遍要逛1至5間店舖始買到所需奶粉,更有2名父母問了13間店舖才買到奶粉,而最難買到的品牌為「美贊臣」及「美素佳兒」。

逾半受訪者 跨區買奶粉

同時,有55.1%受訪者要跨區買奶粉,足跡遍布港九新界,例如有大埔家長到旺角、尖沙咀、天水圍、元朗等地區買奶粉,亦有居於上水的家長,甚至到機場「入貨」。16.9%家長因「撲不到」所需奶粉,子女要轉食其他品牌奶粉。

消委會在前期的調查中,指奶粉零售近期出現「海鮮價」,工聯會的調查亦發現奶粉價錢差幅極大。有受訪父母反映,有藥房抬高售價,一罐原價百多元的「美贊臣」奶粉,被炒至400元,奶粉整體被炒高90至300元。

工聯會立法會議員葉偉明昨日在記者會上表示,香港入口嬰兒奶粉量由前年的1,774萬公斤,增至去年的



工聯會調查發現,55.1%上水和大埔區受訪父母要跨區買奶粉。左為立法會議員葉偉明,右為北區區議員黃宏滔。香港文匯報記者嚴敏慧攝

招聘日漸困難 88%港企擬加薪

香港文匯報訊(記者 文森)一間會計師事務所最新公布的《國際商業問卷調查報告》顯示,今年首季香港受訪企業的員工增聘指數為42%,較去年第4季的36%有明顯升幅。至於內地方面,有關指數由去年第4季的37%稍減至今年首季的34%。調查又發現,88%的受訪香港企業及64%的內地企業在未來12個月均有計劃增加員工薪酬。

個國家或地區訪問超過2,700間企業的管理層。香港及內地受訪企業均表示,會加薪吸引及挽留人才,有88%的香港企業有意增加員工薪酬,比去年的55%大幅上升;內地亦有64%的企業有意提升員工薪酬,較去年躍升20個百分點。

37%企業缺乏技術人員

香港的受訪企業反映,最妨礙業務發展的難題包括:

缺乏技術人員(37%)、訂單不足(26%)、營運資金不足(22%)及政策規管(22%)。其中缺乏技術人員的問題比去年急升10個百分點。

負責調查的京都天華(香港)會計師事務所首席合夥人林敬義認為,近年內地吸納不少香港及世界各地的人才,加上香港的經濟亦從金融海嘯中恢復過來,香港及內地對人才的渴求趨增,香港要保持優勢必須加強對技術人才的培訓。

《在一起》不歧視 助愛滋童勇敢生活

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)「在一起」是家人之間最基本的相處模式,但當有家庭成員變成愛滋病感染者,對愛滋病的不理解及歧視,會令「在一起」變得不再必然。現年12歲的山西男孩胡澤濤(濤濤),因母嬰傳播成為愛滋病感染者,由於醫學常識貧乏其繼母非常害怕濤濤,從不讓他與家人同枱吃飯。為讓世人認識愛滋病患者並非洪水猛獸,濤濤連同另外兩名愛滋病感染者,參與紀錄片《在一起》的拍攝,冀透過影片宣揚反歧視訊息,讓愛滋病患者能抬頭勇敢生活。濤濤亦因為該片令繼母終接納他,全家可同枱用膳。

主角章子怡 理解作表率

由多名愛滋病患者參與的內地電影《最愛》,電影公司將該片的幕後花絮剪輯為華語紀錄片《在一起》,由多名感染者通過聊天記錄或口述方式,講述自己的感染經歷和生活現狀,以及生活上遇到的種種困擾。日前來港出席放映會,《最愛》其中一名演員濤濤表示,去年拍攝時劇組每人都將感染者視為常人,女主角章子怡更讓其侄女與他一同玩耍,讓他非常感動。

在輸血時感染愛滋病,現時在山西紅絲帶小學任教的劉小姐,在該片中擔任幕後工作,她對於能與演員們一同用膳最為深刻;擔任該片燈光的感染者夏先生則希望,影片能減低中國人對愛滋病的歧視,亦希望自他確診染病後再無見面的兒子,能透過影片了解愛滋病,再度接納他。

美食大賽考創意 菜頭菜尾烹佳餚



「南瓜子有機果皮濃湯」及「芝士波菜根天婦羅」,獲選為「菜頭菜尾烹佳餚大賽」廚師組冠軍。香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)一向被視為廚餘的「菜頭菜尾」,只要花點心思加點心意,也可成為美味佳餚。由環保團體綠領行動主辦的「菜頭菜尾烹佳餚大賽」昨日舉行,其中來自有機蔬菜食館的張師傅,利用薯仔皮、甘筍皮及紅菜頭皮等煮成「南瓜有機果皮濃湯」,以及用菠菜根製成的「芝士波菜根天婦羅」,色香味俱全且創意十足,從80份作品中脫穎而出,獲選為廚師組冠軍。

綠領行動總幹事何漢威表示,「菜頭菜尾」泛指未經烹煮但一般會被丟棄的食材,如蝦殼、骨類、瓜菜的莖、果皮等,以及已烹調但過剩或一般被丟掉的食物,如湯渣、豆渣、過剩的白飯等。他希望透過今次比賽,喚起市民珍惜食材的意識,例如以往一些經常被忽略或誤以為沒有食用價值的食材,包括火鴨頭皮、冬菇頭等,在比賽中亦被參賽者重新使用,值得市民參考。評判之一的名廚周中表示,以往當廚師時所有「菜頭菜尾」都會棄掉,但見到參賽者竟然能將它們「起死回生」,令人大開眼界。

環團倡港減廢借鑑台灣

香港文匯報訊(記者 羅敬文)港府今年初公布全盤廢物管理策略,提出源頭減廢及焚化設施,但有環保團體批評香港廢物管理政策嚴重落後,指台灣較香港遲1年成立環境保護署,但已立法強制垃圾分類及實施收費政策,提高廢物回收率,並引入焚化設施,相反香港卻仍在研究階段,「香港蹉跎了25年」。



台灣立法強制垃圾分類,市民把分類回收物品剔出後,再丟棄生活垃圾。地球之友提供圖片

地球之友出版《台灣有金執》電子書,介紹台灣的「垃圾景點」,包括焚化爐旋轉餐廳、廚餘中心把廚餘製成通渠水,又用廚餘飼養「狀元雞」,並論述台灣為提高回收及減廢「無孔不入」,包括在公眾洗手間安裝電池回收箱等,又強制垃圾分類,創造了新的就業機會,有物業管理公司更外判垃圾分類回收服務。

促推減廢政策勿拖延

地球之友環保事務經理朱漢強表示,台灣自1987年成立環保署,其後在台北

唐氏症患者提前20年老化

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)今日是世界唐氏綜合症日,香港則約有9萬名患者,他們除了有智力缺陷,還容易患上其他疾病。香港一項調查發現,19%受訪唐氏綜合症患者同時患有白內障,23%患上痛風症。有醫生指出,唐氏綜合症患者比一般人提前20年老化;30至39歲的患者當中,1/3人患腦退化症,遠高於65歲以下人口1%的發病率。



梁文傑(右)去年被發現患上糖尿病和嚴重青光眼。香港文匯報記者曾偉龍攝

30至39歲患者1/3腦退化

精神科專科醫生謝穎圓指出,有國際研究顯示唐氏綜合症患者比一般人早20年出現機能退化,即患者約於35歲開始老化。她又表示,30至39歲的唐氏綜合症患者當中,約1/3同時患有腦退化症;40歲至60歲患者,有60%人同時患腦退化症,比65歲以下人口的1%發病率高。謝穎圓又稱,曾有唐氏綜合症患者25歲

開始出現腦退化症徵狀,包括失憶,例如一天洗澡5次仍以為自己未洗澡,甚至會影響工作。但她指出,一般人會以為患腦退化症的唐氏綜合症患者只是工作態度欠佳,或需要接受更多訓練,未為意是腦退化症先兆,因而延遲醫治。

36歲的唐氏綜合症患者梁文傑,去年11月被發現患上糖尿病和嚴重青光眼,視力亦由2008年的1,300度升至2,000度。其父親指出,梁文傑退化情況突如其來,「以前他可以自己乘車,現在過馬路也怕他有危險」。香港唐氏綜合症協會主席唐許嫻嫻建議,政府對患者進行全面的身體檢查和醫療評估,並增加對患者的支援。

今日香港天氣預測 2011年3月21日 星期一

有霧。部分時間有陽光。

氣溫: 21°C-26°C 濕度: 75%-95%

潮濕: 09:49 (1.9m) 22:22 (2.1m)

潮濕: 03:28 (0.5m) 15:33 (0.5m)

日出: 06:23 日落: 18:34

未來四日天氣預告

22/3(星期二) 氣溫: 16°C-23°C 濕度: 75%-95% 多雲及有陣雨 切時有霧,天氣漸轉清涼

23/3(星期三) 氣溫: 14°C-17°C 濕度: 70%-85% 大致多雲 早上有一兩陣雨

24/3(星期四) 氣溫: 15°C-18°C 濕度: 70%-85% 大致多雲

25/3(星期五) 氣溫: 14°C-17°C 濕度: 70%-85% 大致多雲

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數: 25-95

空氣指數: 輕微至偏高

路邊監測站*

污染指數: 60-95

空氣指數: 偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 中高

101-200 甚高 *設於銅鑼灣及旺角。

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

福州	16°C 23°C 驟雨	呼倫浩特	-5°C 4°C 天晴	南寧	13°C 25°C 有雨	烏魯木齊	-14°C -5°C 天晴
廣州	18°C 24°C 有雨	濟南	1°C 9°C 多雲	上海	5°C 9°C 有雨	武漢	2°C 8°C 有雨
北京	-1°C 9°C 天晴	貴陽	-2°C 7°C 有雨	瀋陽	-8°C 4°C 天晴	西安	1°C 5°C 密雲
長春	-9°C -1°C 天晴	海口	17°C 27°C 多雲	石家莊	1°C 11°C 天晴	廈門	13°C 25°C 密雲
長沙	6°C 10°C 有雨	杭州	3°C 10°C 有雨	台北	16°C 26°C 有雨	西寧	-14°C 0°C 多雲
重慶	7°C 11°C 有雨	哈爾濱	-8°C 0°C 天晴	太原	-4°C 5°C 天晴	鄭州	-9°C 2°C 多雲
成都	7°C 11°C 有雨	瀋陽	2°C 8°C 有雨	天津	0°C 9°C 天晴	銀川	3°C 11°C 多雲

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	22°C 32°C 驟雨	悉尼	21°C 24°C 驟雨	倫敦	5°C 13°C 明晴	檀香山	21°C 28°C 天晴
新德里	16°C 30°C 多雲	阿斯塔納	-2°C 12°C 天晴	馬德里	4°C 17°C 天晴	洛杉磯	10°C 17°C 有雨
首爾	4°C 12°C 密雲	安卡拉	4°C 13°C 驟雨	莫斯科	-2°C 3°C 有雲	紐約	1°C 9°C 天晴
新加坡	24°C 32°C 雷暴	聖多明各	4°C 13°C 驟雨	巴黎	3°C 12°C 天晴	三藩市	9°C 13°C 驟雨
東京	11°C 11°C 有雨	雅加達	12°C 16°C 有雨	羅馬	4°C 14°C 多雲	多倫多	-5°C 5°C 多雲
雅加達	23°C 32°C 有雨	奧克蘭	-4°C 11°C 多雲	馬尼拉	4°C 14°C 多雲	溫哥華	1°C 11°C 天晴
吉隆坡	25°C 34°C 有雨	里斯本	12°C 21°C 天晴	芝加哥	4°C 9°C 驟雨	華盛頓	3°C 12°C 多雲

今日香港天氣預測 2011年3月21日 星期一

有霧。部分時間有陽光。

氣溫: 21°C-26°C 濕度: 75%-95%

潮濕: 09:49 (1.9m) 22:22 (2.1m)

潮濕: 03:28 (0.5m) 15:33 (0.5m)

日出: 06:23 日落: 18:34

未來四日天氣預告

22/3(星期二) 氣溫: 16°C-23°C 濕度: 75%-95% 多雲及有陣雨 切時有霧,天氣漸轉清涼

23/3(星期三) 氣溫: 14°C-17°C 濕度: 70%-85% 大致多雲 早上有一兩陣雨

24/3(星期四) 氣溫: 15°C-18°C 濕度: 70%-85% 大致多雲

25/3(星期五) 氣溫: 14°C-17°C 濕度: 70%-85% 大致多雲

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數: 25-95

空氣指數: 輕微至偏高

路邊監測站*

污染指數: 60-95

空氣指數: 偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 中高

101-200 甚高 *設於銅鑼灣及旺角。

201-500 嚴重